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OHLÉDNUTÍ ZA POHÁDKOVÝM LESEM 2014
Tělovýchovný oddíl ASOCIACE SPORT PRO VŠECHNY při TJ Žďár nad Sázavou pořádá každoročně ke Dni dětí procházku Pohádkovým lesem. 
Za krásného letního počasí, v sobotu 7. června 2014, prošlo Pohádkovým lesem 272 dětí v doprovodu rodičů a prarodičů. Na čtrnácti stanovištích se děti potkávaly s postavičkami ze známých pohádek a plnily různé sportovní a vědomostní úkoly. Na prvním stanovišti házely velkou hrací pohádkovou kostkou, potom se strefovaly šiškou do otvoru v medvědovi. U Perníkové chaloupky děti postrašila Ježibaba. Na Dračí skále děti  vysvobodily Princeznu ze zajetí Draka, Červené Karkulce zazpívaly písničku  a  za odměnu pak dostaly moc dobré koláčky. Ve „Večerníčkově“ čekal děti nelehký úkol - poznat postavičky z Večerníčků a přiřadit k nim jejich kamarády. V Pohádce o Koblížkovi koulely veliký míč od zajíčka, kolem vlka, medvěda a dále pak k chytré lišce.  Křemílkovi a Vochomůrkovi pomáhaly hledat rozkutálené dukátky. Cesta pokračovala kolem Ferdy mravence a jeho mraveniště, dále pak k potoku, kde děti zachraňovaly dusícího se kohoutka. Na louce si pak zatančily a zazpívaly s  vílami.

Náročná cesta Pohádkovým lesem  skončila u rybníku Křivák, kde děti přivítal Vodník a obdaroval je balíčkem se sladkostmi. A kdo měl chuť, mohl dobrodružnou procházku zakončit opékáním párků.

Dík patří všem dětským i dospělým pořadatelům.

ASPV při TJ Žďár děkuje MěÚ ve  Žďáře nad Sázavou za finanční sponzorský dar ve výši 3 000,- Kč.
